Ta Oepata mpoépyoviar kat aviAnbnkav amo tnv
matopua G Tpanefag Oeudtwv  AwPabuiopévng
Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
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Exnawdevtikng IloAtikng (LE.IL) otn Oevbuvon (http://
iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)



OEMA 2
Aivovtal oL eUBEleG: £1: 2x + Yy = 6 KaL &: X — 2y = —2.

a) Na npoodlopioete alyeBpikd to KOwo toug onueio M.

(Movabeg,13)
B) Na Seifete OtLn euBeia £5: 3x + y = 8 SiEpxetal and to M.
(Movabdeg

\

N\
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AYZIH
a) Na va npoodopicoupe aAyePpikd to kowod onpeio M twv guBelwv & :2x+ y = 6 kaL

& :x—2y=-2, Ba Adooupe to olotnpa (emAéyoupe tn pEBOSO Twv avtiBetwv

OUVTEAEOTWV):

2x+y=6 | D4x+2y=12| ®)5x=10 x=2 x=2 x
= = = = =

x-2y=-2] x-2y=-2 x—2y=-2 2-2y=-2 —2y=—4 \y

Apa to Intoupevo onpeio eivatto M (2, 2) .

B) NapatnpoUpe OTL OL CUVIETAYUEVEG TOU onpeiou M enaAnBevouv v eélowon tng

guBelag &, :3x+ y =8, apou 3-2+2=8.Apa n eubeia (53) SLépxetat ano (2,2).



OEMA 2

) N Ad , S5x—y=5
a) Na AUogte To cuoTnpa :
4 —Sx+y=2
(M
B) Na oxedidoete tig euBeieg (sl): S5x—y=35 kat (52): —Sx+y=2 KO.NCI‘. epUnveVOETE

yPadIKAE TO QMOTEAECHA TOU O) EPWTALATOG.

adeg 13)



2A

AYZIH

Sx—y=5 (+]{Ox+0y=? , \ ; .
= , EMOPEVWC TO cUoTNHa eivat adivaro.

o) Exoupe
Exoup { —Sx+y=2

—Sx+y=2
B) MNa tnv euBeia (51]: Sx—y=5 éxoupue

X 0 1 \

y =5 0

Matnv evBeia (&,): —Sx+y =2 éxoupe

X 0 -1

B4 2 -3

O 800 guBeieg eival mapdAAnAeg, Snhadn dev éxouy Koo onueio, mou ypadikd ekdpdlel ot
TO CUOTNHA TOU Q) EPWTHMATOC eival adlvaro.

—bx 4
dr—y=25
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OEMA 2

3x+y=11

6x + ky =8 HE QyVWOTOUC X, Y KLk TapdHeTPOC.

Alvetalto clvoThua {

a) Na AUoete to olotnuo otav k = 2.

(Movabde

\ (Movédeg 13)

B) NaAVvoete to cvotnua otavk = 1.
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AYZH
x+y=11
a) Na k =2, to obotnpa yivetat {6x +32’y _g ka Slatpwvtag K&be 6po tng Seltepng
3x+y=11

e€lowong e to 2 malipvoupe [ onote to cvotnua eivat advvaro.

3x+y=4

Ix+y=11

6x +y=8 Kol moAAarmAaolalovtag Kabe @ ne

B) Na k =1, to ocbotnua yivetal [

Sel £ ~1 na { x+y=11
eutepng e§lowong pe to —1 naipvouvue ) _ o y=—8
MNpooBétovtagkatd péAn naipvoupe tny efiowon —3x =3 & x = —1.

Tote and tnv npwrtn e§iowon naipvoupe 3(—=1) +y = 11, ondéte =3+ y

Apa to oUotnua éxeL povadiki Avon to evyog (x, y) = (—1,14)
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OEMA 2
0 Kwotag katabétel oe pa tpanela 15 xaptovopiopata twv 20 € kat S0€. ZupPBoAilovpue

HE Xx Kat y To MARBog Twv xaptovoptopdtwy twv 20 € kat 50 € avrictoya.
a)

i. Alvovtal oL e§LOWOELG:

1. y=15-x 2. y—x=15
Na erAé€ete ota amno TG SUo mapandvw eELOWOELS TEPLYPADEL TNV oxé)n Twv X

Na atttoAoyr)oETE TNV QIIAVTNOT) 6ag.

ii. H ouvoAwkn afla twv xpnpdtwv eival 480 €.
Aivovrtal, akopa, oL §LOWOELG:

3. 50y—-20x=480 4. 20x+50y =480

Na ermAé€ete ot amnod g Vo napandvw e§LOWOELG lypageL TNV cuVoAkn afia Twv

XPNUATWY OE OXEON ME TA X KAl ¥ . Nt aLTloAS £, TNV anavInon oag.

| (Movédeg 7)
B) Em\bovtag to cuotnua tTwv §U0 eELOWOEWY TIOU EMIAEEATE OTA EPWTHHATA ai) KL aii) va
Bpeite mooa yaptovopiopata twv 20 € kat 50 € kataBeoe o Kwotag.

‘ i
(Movadeg 11)
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AYZH

i. OAa ta xaptrovouiopata eival 15, onote 1o dBpolopa twv x Kat y €ival 15, dnAadn
owotn eivawn e€lowon 1. y=15—-x< y+x=15.

ii. Ta x xaptovopiopata twv 20 € éxouv afia 20x €. Avtictola Ta ¥ XOPTOVOUIOHAT
twv 50€ €xouv agia 50y €. H ouvolwkn afia sival 480 €, onote cwoth'Elv flowon
4. 20x+50y=480.

B) ErmtlAbou e to cvoTnua
y=15-x y=15-x y=15-x
o =
20x+50y =480 20x+50(15—x)=480 —-30x=480-750

il =
y x 6
x=9 x=9.

Jopdwva pe v ekdwvnon x=9 eival T Xaptovo ataitwv 20€ kat y=6 1@

xaptovouiopata twv S0 €.
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OEMA 2

Z€ YLOL OUVECTLOON METAEY CUYYEVWV TTOPEUPIOKOVTAL OL YOVELG [LE Ta TaLdLA TOUG. ZT0
TpamélL unapyouv 5 maudid emutAéov amoé toug yoveiq. Kabe yoviog mAipwoe 12€ kat kabe

madi ta plod. O cuvoAkog Aoyaplaopog ntav 300€.

a) Av x To TARB0¢ Twv yoviwv Kat y to TANB0og Twv madlwy, va SLaAEEETE and Tig na
eTUAOYEG, éva cUoTnua SU0 e§lowoewv e SVO ayvwaoTtoug o ekdpalel Ta SESOUEVATOU
Tapanavw poBARpaToC.

{x+y+5=0
" (12x + 6y = 300

[ y=x+5
12x + 6y = 300

(Movadeg 10)

B) Amt6 tn AUon Tou cuoTipaTtoc tou eMAEETE @ nua va Ppelte mOoOL YOVELS Kalt

nooa aldLd vnrpxav oto tpamell.

(Movadeg 15)



SA

AYZH

a) 210 TpanédL undpyouv 5 maldid erumtAéov amod toug Yoveig, Tote n elowon Mou TPOKUTITEL

givaw y=x+5 (1)

Entiong, to moad mou mMAfpwaoav oL yoveig eival 12X Kal To oo mMov MARpWoaV Ta Tl

eival 6y.

Apa, nIntoupevn eficwon eivat: 12x + 6y = 300 (2) \

To cbotnua twv duo e€lowoewy eivat to I, SnAadn [ y=X +_5 . \. ;
12x + 6y = 300

B) AUvoupe to cuotnua I twv dVo eflowoswv (1) kat (2) Tou MPWTOU EpwTn C.

Me avtikatdaotaon ¢ (1) otnv (2) mpokOmteL

12x+ 6(x+5) =300 & 12x+ 6x + 30 = 300 < 18x x=15 KaL T VY

TPOKUTITEL AV 0TNV (1) AVTIKATAOTACOUE TO X, & 1 =20,

Apa, ol yoveic ntav 15 kat ta madid 20.
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OEMA 2

, L 3x+2y=8
Alvetal To ypappko cvotnpa .
2x—-y=3

a) Na atttohoyroete yiati to {evyog (0,4) Sev amnotelel AUon Tou MapAdvw CUCTAKAT

(Movabdeg
B) Na AUoete To mapandvw cLoTNUA.
(Movadec 10)
y) Na Bpeite TI¢ OUVIETQYHEVEG TOU ONMElOU TOUAC TWV gUBELWV ) Bx+2 Ka
(&):2x—y=3.
(Movabdeg 7)
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AYZH

a) To Tevyog (0,4) enaAnOevel povo tnv efiowon 3x+2y=8 kat oxt tnv elowon
2x—y =23, onote dev anoteAel AVon Tou CUOTHKATOG.

B) Antd tn deltepn e€lowon TOU CUOTARATOG EXOUME 2x—y =3 —y=—2x+3 < y=2%3
Kal He avtkataotaon otnv e§lowaon 3x+2y =8 éxouue:
3x+2(2x-3)=83x+4x-6=8Tx=14 = x=2. \

Ma x=2 otnv efiowon 2x—y =3 éxouvpue y=1.

Zuvernwg n AVon Tou cUCTAUATOC lval To LeVyog (2,1) .
y) Ot cuvtetaypéveg Tou onpeiov Topng Twy euBewwv (&).(&,) elvat OUOTAMOTOC
{3x +2y=8

, dnAadn ' 2,1).
e y=3 nAadn to {eodyog (2.1)
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